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на рік. Щоб зменшити видатки на неї професійні ліги розробляють стабільні 

календарі змагань і більшість потенційних глядачів заздалегідь знають коли і де 

буде виступати їх улюблена команда. Тому основна частка рекламних видатків 

у цих видах спорту припадає на виготовлення кольорових програм та буклетів, 

рекламних роликів для телебачення тощо. 

 Асоціації спортсменів MLB, NFL, NBA та NHL добилися створення 

пенсійного і медичного фондів відповідних ліг. Фінансування цих фондів 

здійснюють переважно клуби. Пенсійні фонди фінансуються також 

Асоціаціями гравців та шляхом відрахувань від міжнародних зустрічей. 

Команди здійснюють також оплату страхування гравців. Серед інших 

професійних видів спорту гравці NHL мають найкращі умови оплати 

травмованих спортсменів. Вони отримують за цей період середню зарплату за 

контрактом. Ліги також здійснюють фінансування спортивних програм: дотації 

на утримання команд в нижчих лігах (фарм-ліги, фарм-клуби), пошук 

новобранців, зйомки навчальних та інших фільмів, виготовлення атрибутики 

тощо. Всі елітні північно-американські професійні ліги, окрім NBА, частково 

утримують нижчі ліги, де готується поповнення кваліфікованими гравцями.  
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Незважаючи на сталий розвиток ринкової системи господарювання, 

фінансова політика держави у галузі фізичної культури і спорту не сприяє її 

динамічному розвитку.   

Поступово зменшується кількість населення країни яке активно 

займається фізичною культурою та спортом, руйнуються або 

перепрофілюються спортивні споруди, не здійснюється їх поточний та 

капітальний ремонт, надмірно зменшилася кількість працюючих тренерів та 

спортивних інструкторів. Особливо вражаючими ці факти спостерігаються в 

сільській місцевості, що підтверджує контраст умов функціонування закладів 

фізичної культури і спорту. 
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За рахунок коштів державного бюджету фінансуються: 

а) державні програми підготовки резерву та складу національних команд 

та забезпечення їх участі у змаганнях державного і міжнародного значення; 

б) державні програми з інвалідного спорту та реабілітації; 

в) державні програми фізкультурно-спортивної спрямованості. 

За рахунок коштів місцевих бюджетів фінансуються видатки державних 

програм розвитку фізичної культури і спорту: утримання та навчально-

тренувальна робота дитячо-юнацьких спортивних шкіл усіх типів, заходи з 

фізичної культури і спорту та фінансова підтримка організацій фізкультурно-

спортивної спрямованості і спортивних споруд місцевого значення. 

Для покращення ситуації в цій сфері потрібно зробити ряд змін та 

реформ. Організаційною основою розвитку фізичної культури і спорту в 

Україні повинна стати розгалужена мережа спортивних клубів та центрів різних 

форм власності та спрямованості – оздоровчих, за спортивними інтересами, з 

окремих видів спорту тощо. Держава повинна вживати заходів щодо створення 

належних умов для функціонування таких клубів та центрів у навчальних 

закладах, на підприємствах, в установах та організаціях, за місцем проживання 

та масового відпочинку населення. 

Пріоритетом матеріально-технічного забезпечення спорту повинно бути 

формування розгалуженої мережі сучасних спортивних споруд з урахуванням 

запитів різних соціальних, професійних груп населення, їх інтересів та рівня 

спортивної підготовленості. Держава має створити привабливі економічні 

умови для залучення приватних інвестицій у розвиток матеріально-технічної 

бази сфери фізичної культури і спорту. 

Розвиток приватного сектору сфери фізичної культури і спорту 

спрямовується на підвищення якості та розширення обсягу фізкультурно-

спортивних послуг. 

Саме тому у нинішніх соціально-економічних умовах належить істотно 

змінити підходи до рівня фінансування галузі фізичної культури і спорту. З 

цією метою віднайти нові джерела державного фінансування та їх наповнення, 

змінити підходи фінансування галузі з місцевого бюджету, активізувати 

залучення позабюджетних коштів.  

Для цього потрібно, розробити та прийняти правові акти для залучення 

фінансових та матеріальних ресурсів у сферу фізичної культури і спорту, 

домогтися створення достатнього багаторівневого та багатоканального 

фінансування закладів фізичної культури і спорту що дасть можливість істотно 

покращити ефективність їх роботи та зміцнення їх фінансового стану.   

Аналіз чинних нормативно-правових актів з проблем фінансової політики 

держави в галузі фізичної культури і спорту, вказує на те, що багато складових 

потребують оновлення відповідно реалій сьогодення, ринкових умов. Слід 

виробити стратегію фінансового забезпечення цієї галузі. Посилити роль 

фінансового контролю у ефективності використання виділених фінансових 

ресурсів.  
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Фізична культура і спорт займали завжди важливе місце як в житті 

людини, так і в суспільстві в цілому. Фізичне виховання є однією з 

найдревніших частин фізичної культури, що своїми коренями сягає в первісну 

педагогіку, і разом з тим найбільш організованим і регламентованим елементом 

фізичної культури. Воно має чітку, історично сформовану систему цілей і 

завдань стосовно віку, статі, фізичного розвитку і стану здоров’я людини. 

Спорт не тільки підвищує якість продуктивних сил суспільства, а й як 

засіб соціально-економічного зміцнення країни проявляється у багатьох інших 

сферах людської діяльності. Наприклад, позитивно впливаючи на стан здоров'я 

людини, спорт сприяє приросту цінного з усіх багатств держави дієздатного 

населення, що, в свою чергу, збільшує добробут самої країни. Розглядаючи цей 

аспект впливу на економіку, необхідно відзначити, що тут важливо, перш за 

все, фізичне виховання і масовий спорт. Основна їх мета оздоровлення 

населення і підтримка його репродуктивних можливостей. 

Зважаючи на різноплановість ефекту фізкультурно-спортивних послуг, 

їхніми покупцями-споживачами можуть виступати як окремі особи, так і 

суб'єкти господарської діяльності, а також певні соціальні інститути. Одним із 

споживачів фізкультурно-спортивних послуг виступає і держава, яка 

намагається використати досягнення своїх спортсменів на найпрестижніших 

міжнародних змаганнях з політичною метою, сподіваючись на поліпшення 

свого міжнародного іміджу. Окрім цього, держава потенційно зацікавлена у 

підтриманні та зміцненні здоров'я населення країни, одним із дієвих чинників 

чого є фізична культура і спорт [2]. 

Так, Законом України «Про фізичну культуру і спорт» визначені такі 

форми впливу держави на економіку галузі: підтримка олімпійського руху, 

діяльності всеукраїнських фізкультурно-спортивних товариств, спортивних 

федерацій, інших громадських організацій фізкультурно-спортивної 

спрямованості (стаття 3); підготовка членів збірних команд України до 


